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XXVI. évfolyam.
Előfizetési árak :

htfpben, vagy postán küldve: 
«igész évre . . 10 fit — kr.
félévre . . . 5 » — »
Negyedévre. . . 2 » 50 »
rigy hóra . . 1 > — »

Egyes szám 4 kr.

lap szellemi részét illető minden köz- 
emény a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.) 

bérmentve küldendő

Előfizethetni helyben:
Velegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

*■ a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. ez. 
aívtt)

szám Kedd 1894. január 2

DEBRECZEN
k DEBRECZBÉl ÉS VIDÉKI FÜG6ETLBHSÉGI PÁRT KÖZLŐÉVÉ.

3VLEGJ"ZB3LtB3Sr IxTAZPOISTB^IUSTT PÉnSTTEK ÉS VASABNAP KXVÉTBLÉVEL.

Hirdet*.! dl.) :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alko 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

díj minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vaey reclámot magában foglaló 
újdonság sora 5»0 kr.

Nyílttéri kÖT.lemények minden petit sors 
60 krajczár.

Hiraetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. sz 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Felhívás előfizetésre
A »DEBRECZEN« 1894-ik évi, h u- 

z o n h a t o d i k évfolyamára, elő­
fizetést nyilunk s tisztelettel kérjük elő­
fizetőinket előfizetéseik megújí­
tására, valamint mindazokat, kik elő­
fizetési, vagy hirdetési dijaikkkai hátra­
lékban vannak, hátralékaik ki­
egyenlítésére.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:
Egy évre 30 korona (10 fi t.)
Fél évre 10 korona (5 írt.) 
Negyedévre 5 korona (2 Irt őO kr.) 
Egy k£ra 3 korona (l írt.)

Nelaláni tévedések elkerülése végeit 
kérjük a vidéki t. előfizetőket, hogy elő­
fizetéseiket egyszerűen e czim alatt szí­
veskedjenek beküldeni: A »Debreczetl« 
kiadó-hivatalának, Debreczen.

A »DEBRECZEN«
szerkesztősége és kiadóhivatala

:l':f Boldog uj évet! l$-
M,<x <X:^

Az idő mindég egyforma, egyik nap 
éppen o yan, mint a másik, sőt lulajdon- 
képen az időnek napokra, órákra való 
osztása pusztán fö!di fogalom, mert maga 
az idő változatlan, mindig egy. Nincs 
tehát semmi komoly ok arra, hogy az 
egyik napra nagyobb súlyt fektessünk, 
mint a másikra, de hit azért vagyunk 
emberek, hogy kapkodjunk a külsősége­
ken s fontosságot tulajdonítsunk oly dol­
goknak, melyek abszolule semmi fontos­
sággal nem bírnak.

így vagyunk az év első napjával 
is, mely semmivel se különb, mint az 
elmúlt év utolsó napja s nem különb, 
mint az utána következő napok Mégis 
oly fontosságot lulajdonilottak e napnak, 
hogy ünneppé avatták s mintha uj idők 
küszöbére léptünk volna, örömmel ki- 
vángalunk ismerőseinknek boldog uj 
évet!

Boldog uj évet! Elhangzik a röpke 
kívánság s marad minden a régiben. A 
mi a sors könyvében számunkra elő van

Írva, annak be keli telni igy is úgy is kön­
nyei) megtörténhetik, hogy a remélt bol­
dog uj év helyett a szenvedések és csa­
lódások esztendeje vár ránk.

Egyes, élelmes embereken kívül, a 
kik a boldog újévi kivonatot honoráltat- 
ják, különösen a politikusok aknázzák 
ki az év első napját. Ilyenkor tiszteleg­
nek a pártok tagjai az elnököknél, a 
pártvezéreknél s nem egyszer igen figye­
lemreméltó szónoklatok mondatnak az 
újévi üdvözlet mezébe öltöztetve. Ezt a 
szokást, miután a fővárost szeretjük 
mindenben utánozni, a vidéken is kez­
dik fölkapni s a vidéki notabililások is 
részesülnek abban a szerencsében, hogy 
üdvözlő küldöttségek tisztelegnek náluk.

A kormánypárt tagjai először a 
pártelnöknél, kinek koczkás kabátja alatt 
rendilhellen mameluk-sziv dobog, azulár 
pedig a miniszterelnöknél, ki egyúttal 
pártvezér is, tisztelegtek.

A miniszterelnök, válaszában, külö­
nösen az egyházpolitikai kérdésekre fek- 

1 tette a fősulyt s hangsúlyozta, hogy a 
kormány mindég a nagy ideákhoz méltó 
fegyverrel fog küzdeni. — A szabadelvű 
párt politikájának dicsőítése természete­
sen most sem maradhatott ki a beszéd­
ből, amit megbocsáthatunk, mert hát 

I minden czigány a maga lovát dicséri. 
Az is természetes, hogy a kormánypárt 
éppen úgy biztosította Wekerlét is tör­
hetetlen ragaszkodásáról, mint a hogy 
biztositolla előbb Tiszát, később Szapá-, 
ryt s biztosítani fog minden követke-t 

1 zendő miniszterelnököt.
A nemzeti párt tagjai gróf Apponyi 

Albert pártvezérnél tisztelegtek, kinek 
I szónoklat! szóvirágaiból most se vehet­

tük ki, hogy a nemzeti párt miként fog 
viselkedni az egyházpolitikai javaslatok­
kal szemben ?!

Az orsz, függetlenségi és 48-as párt tag­
jai küidötiségileg üdvözölték tegnap Justh Gyu­
lát, a párt köztiszteletben álló elnö­

két. A párttagok délelőtt 11 órakor gyüle­
keztek a pártkor helyiségeiben s onnan tes­
tületileg mentek az elnök József-ulczai laká­
sára.

A küldöttség tagjai voltak : Helfy Ignácz, 
Tompa Antal, Lukáts Gyula, Nosziopy Gyula, 
dr. Holló Lajos, Thold Dániel, Barabás Béla és 
dr. Várady Károly.

A „»ÉBREMEN“ TÁRC'íAJA.
lÓt"U-SZT7’Irélg'-

— Elbeszélés. —
Irta : Limpnrg F.

Fordította .Biró Irén.
Öveilund hamburgi tanácsos lakásán az 

ablakfüggönyök le vaunak eresztve, a kandal­
lóban vidáman pattog a tűz s az elegánsán be­
rendezett lakószobát függőlámpa világtlja meg. 
Az ablakok be vannak fagyva, í-her, csillogó 
hó bontja a tájat s a barátságos szobában 
ketten karácsonyfát díszítenek.

Magas létrán állva egy tengerésztiszt, 
arany es ezüst csillagokat vesz at egy fiatal 
leánytól, hogy azokat a (ára erősítse. De egyet 
sem talál olyan fénylőnek, mint a mellette álló 
leány sötét szemeit, elmulasztotta idejekorán 
menekülni, most már késő, foglyul eseti.

— De Arthur, mit csinál ? Kél zöld és 
három sárga golyót akasztott egymás mellé, 
hogy fog az kinézni ? Elbeszélem holnap Mari 
nemnek, hogy milyen rossz ízlése van a fiának!

A liszt mosolygott ; ő nem találta az Íz­
lését olyan rossznak, s igy szólt :

— Bocsásson meg, Editbe, azonnal meg­
változtatom, ha parancsolja I Kérem, adja ide 
az üveggolyókat !

A nyúlánk, fiatal hölgy kissé kokett mó­
dón nevetett, hogy fehér, hegyes fogacskái lát­
hatók lettek, és kiszabadította kezét az Arthuré-
ból, ki azt soká tartotta a magáéban.

A mellékszobában a pápaszemes öreg ur 
leejtette az újságot s átnézett a másik szo-

Jus'h Gyula fogadó (érmében várt a kül­
döttségre, melynek nevében Helfy Ignácz 
a következő beszédet mondta :

•Tiszteit barátunk, kedves pártelnökünk ! 
Eljöttünk hozzád, de nem azért, hogy politi­
kai enuncziácziókat tegyünk, vagy várjunk tő­
led. Erre a mi pártunknak szükségé nincsen.
A mi prograinmunk, törekvéseink ma ugyun- 
azok, a melyek voltak s lesznek is mindaddig, 
míg hazánk függetlenségét el nem értük. (Él­
jenzés ) Eljöttünk hozzád, hogy egy szives üd­
vözletei mondjunk az újév alkalmából s kife­
jezzük há'ís köszönetönket neked, amaz oda­
adó fáradságért, melyet a párt bölcs vezetésé- 
seben tanúsítasz, s ama önzetlenségért, mely- 
lyel pártunk ügyeit szolgálod. Rövid ideje 
csak, hogy léged a párt élén tisztelni szeren­
csesek vagyunk, de már ezen rövid idő alatt 
is olyan érdemeket szereztél, melyek a pártot 
hálára kötelezik veled szemben. Érdemeid kü­
lönösen kiválók ama veszélyekkel szemben, 
melyek az elmúlt évben a pártot fenyegették l 
s melynes szerencsés elhárításában pártelnöki j 
erényeid különösen kitűntek, őszinte szívből j 
kívánjuk, hogy az Isten téged es családodat ; 
sokáig eltessen.« (Éljenzés.) )

Justh Gyula az üdvözlő beszédre vá- | 
leszólva, a következő beszédet mondotta : |

»Kedves barátaim és képviselőtársaim I 
Meghatva mondok nektek köszönetét c-aládom 
nevében is, hogy az évforduló alkalmából üd­
vözölni kegvesek voltatok. Egyenkint és össze­
véve szívből köszönöm nektek ezt a lekötele­
ző figyelmet, minden jót, erőt s kitartást kí­
vánva jövőben is ama küzdelmekben, melyek 
politikai pártállásunknál fogva, mindnyájunknak 
osztályrészül jutott.

Legyetek meggyőződve, hogy a mint mindig 
teljesítettem kötelességemet ama percztől fog­
va, mióta szerencsés lehetek e párt tagja s 
utóbbi időben elnöke enni, ép úgy logom tel - 
;°slteni ezekét a kötelességeket, szerény te­
hetségeimhez mérten, ezután is Sok nehéz­
séggel kell pártunknak küzdeni, az igaz, de ha 
szemünk előtt mindenha csak a czél : Ma­
gyarország függetlensége fog lebegni, elveink, 
minden nehézség daczára is, diadalra fognak 
jutni. A vészé v- k ösztönözzenek bennünket 
erőnk mind nagyobb kilejtésre, kitartásunk fo­
kozására s mindenekfölött egyetértésre s akkor 

I el fogjuk azt érni mihamarább, a mi ma még 
sokak előtt elérhetetlennek látszik : Magyar- 
ország teljes állami függetlenségét. (Éljenzes.) 
Habosukban fontos szerepeik, nagy feladataik 
vannak a kisebb csapi toknak is s a siker ren­
desen attól függ, mennyi le kesedéssel es kö- 
telességtudással harc/.olnak az eszme iránt, 
így van ez a politikai életben is. a politikai 
csoportok szereplésével. Még egyszer köszö­
nöm szives jó kívánságaitokat Ama barátság, 
mely benneteket ma hozzám vezetett, visz- 
liangra talált az én szivemben is. Kérlek ben­
neteket is, « pártot is, tartson meg ebben a 
barátságban eugemet is !< (Éljenzés.)

A király unokájának regénye.
Berlinből telegrafálják, hogy ott nagy feltűnést 
keltett a Germánja egy müncheni levele, a 
mely Erzsébet bajor herczeg kisasszony és 
báró Seefried Ottó szerelmi regényéről a kö­
vetkező kalandos híreket meséli: Erzsébet her­
czeg ki.-asszony mindeddig nem esküdött meg 
báró Seefried Ottóval. A herczegnö szülei, Li- 
pot bajor herczeg és Gizella főherczegasszony 
nemcsak hogy nem egyeztek a házasságba, ha­
nem egyenesen ellenezték a frigyet. A génuai 
esküvőről szóló híreket bajor udvari körök 
terjesztették, az esküvő azonban nem történt 
meg. Mikor a herczegkisasszony anyjának zo­
kogva azt vallotta, hogy báró Seefriedeí sze­
reti és hogy nélküle nem tud élni, a szülők 
abban a reményben, hogy a hercz-‘gktsasszony 
szerelme a messzeségben lecsilapodik, leá­
nyukkal Tirolba utaztak. Tervük nem sikerült, 
mert Erzsébet herczegnö Bozenhen megszö­
kött szüleitől. A kétségbeesett szülők egy hé­
tig milsem hallottak gyermekükről, mig végre 
Géniből táviratot kaptak tőle, a melyben arról 
értesíti őket, hogy ott találkozott báró Seef­
ried Ottóval. A hadnagy a metzi helyőrséget 
engedély nélkül hagyta el. Lipót herczeget és 
felesegét ez a hír mélyen lesújtotta és azonnal 
Welsbe utazlak Ferencz József királyhoz. Ed-, 
dig kibékü'és nem történt, de a Germáma tu­
dósilója sz ri»t az udvari körök azt remény­
ük, hogy a bevégzett tény hatalma alatt a 
herczegi szülők, legalább formálisan, ki fognak 
békülni leányukkal.

bába, jóságos, ránczos aicza nagyon komoly 
lett.

— Kokett, dörmögte, már hárommal vagy 
négygyei ugyanazt a játékot folytatta, melyet 
ma ő vele.

A tanácsos elgondolkozva nézte a s? p, 
fekete bajuszos férfi arczot ; a jól álló len­
gerészi egyenruhában, boldog, nyílt tekinteté­
vel igen jól nézett ki ; senki se hitte volna, 
hogy már harmincz éves.

— Vigyázzon, kedves cousin, hangzott 
Editha édes hangja, az angyal azonnal elveszti 
szárnyait.

Arthur gyors mozdulatot tett és csak­
ugyan a kis viasz alak összetörve maradt ké­
zében. Hangosan nevetett.

— Az életben is mily gyorsan elvesztik 
szárnyukat as angyalok, szólt vidáman, mi­
alatt a tanácsos jelentőségteljesen bólintott fe­
jével.

— Szegény Saldovv, egy napon ő is arra 
a szomorú tapasztalaira jön, hogy az angyal 
elvesztette szárnyait és egy kokett leány all 
előtte.

A fiatalok tovább nevettek és tréfálták 
s a zöld karácsonyfa lassanként megtelt sfirü, 
teher hóval, csillogó jégcsapokkal és aranyos 
csillagokkal. A szegény szérnynélküli angyal is 
Saidow kapitány által a fa legtetejére volt el­
helyezve, hol már visszakapott szárnyaival le­
begve képviselte az örök, uj, isteni szeretetni.

Végre a munka be volt fejezve ; Saidow 
gondolatokba merülve tekintett a fára s szive 
hangosabban dobogott a szokottnál.

— János most terít, igy még egy kissé

cseveghetünk, szólt Editha elfogulatlanul s 
helyet foglalt egy széken.

— Mily gyönyörűen néz ki a karácsony­
fánk, jegyezte meg hosszabb szünet után. Sze- 

j gény Arthur, ki fog önnek jövő ilyenkor ka- 
■ rácsonyfát állítani ?

E részvéttel kiejtett szavakra Arthur fól- 
hevült ; előre hajolt és a leány szemébe né­
zett.

— Gondolni fog reám. Editha ?
— Természetesen ; mindig magára kell 

gondolnom.
— Akkor nem leszek egyedül, és oly bol- 

i dog leszek,, a milyen csak lehetek olyan távol.
— De valamit kívánok is, ha visszatér, 

cousin !
— Kívánjon bármit, Editha, a világ vé­

géről is elhoznám számára.
— Ez szép öntől, Arthur. A kívánság 

nagy, vagy szerény, már a mint vesszük. Egy 
lótuszvirág a mit kívánok,

— Szereli ezt az indiai mesebeli vi­
rágot ?

— Természetesen még sohasem láttam, 
de éppen mert olyan csodálatos titokzatosság 
fűződik hozzá, szeretném bírni.

— Ha visszatérek hazámba, magammal 
hozom a lótuszvirágot, de egyet meg kel! 
igernie, Editha !

— És az ?
— Hogy nem fog elfeledni e hosszú idő

alatt.
— Arra nem is gondolok.
Ismét kaezéran mosolygott és félig-meddig 

I elfogultan nyujtot'a felé kis kezét, melyet Art- 
1 húr tiszteletteljes elfogultsággal ragadott meg ;

Az anarkhisták.
Páris, decz. 30. Vaillant ellen a vég­

tárgyalás január 5-én lesz. Az igazságügyi pa­
lotában rendkívüli óvintézkedéseket tesznek 
anarkhista támadások ellen.

Vaillant kedvesének a következő leve­
let irta :

«Nem sajnálom, a mit tettem, jóllehet 
élethossziglan fogok érte szenvedni, h i le nem 
nyakaznak. Legnagyobb fájdalmam az, hogy 
tőled és leányomtól el vagyok választva.

Én kötelességemet teljesítettem és meg­
tettem azt, a mi tőlem telik, hogy a mos­
tani társadalmat 1 e romboljam)?) 
és egy jobb társadalmat készítsek e'Ő, a mely­
ben munkájával mindenki megkeresheti kenye­
rét. Te két ügyvédet ajánlsz nekem, úgy lát­
szik, jól ismered az ügyvédeket, de már vá­
lasztottam ügyvédei. Különben az ügyvédek 
nem segíthetnek rajtam, mert nem akarok sem­
mit sem tagadni, sem elrejteni.»

Paris, decz. 30. Ma délelőtt a Vaillant 
elleni per egyik bírája levelet kapott, melyben 
erős kifejezésekkel tudtára adják, hogy abban 
a pillanatban, mikor Vaillant felett ítélni fog, 
meg fogják ölni. Hasonló levelet több esküdt 
is kapott s e miatt közöttük nagy nyugtalan­
ság uralkodik.

különös, ünnepélyes hangulat vett rajta erőt.
— Három évig nem láthatom, kedves 

Editha ! Hogy fogom eU elviselni ? De — mi­
kor hazatérek, akkor kérni fogom, hogy ke­
zét az egész életre nekem nyújtsa . . Vagy 
megtagadja tőlem ?

Ki volt mondva Saidow maga sem volt 
elkészülve e fordulatra, de nem bánta meg. A 
leány kedves arczát pír borította el s igy ke­
zelt kezét a Saldowéból elvonni ; büszkeséget 
s valami gyermekes elégtételt érzett, minda­
mellett különös aggasztó nyugtalanság vett raj­
ta erőt.

Hogy rokona lorró szerelmével csak ját­
szóit, azt sem magának, sem Saldownak nem 
akarta bevallani, de me egebb érzelm kel nem 
táplált iránta. Hogy menyasszony lesz, ez ba­
rátnői előtt bizonyos nimbuszt fog neki köl­
csönözni.

Mit is kért ő ? Csak egy ígéretet ; az ol­
tár előiti eskü még nagyon messze van. Ad­
dig évek múlnak el és sok minden történhe­
tik. A húszéves lánynak tetszett a tengerész 
derék alakja es férfias szépsége ; elutasító fe­
lelettel csak megszomorilaná ; miért is ten­
né ezt ?

Saidow visszafojtott lélekzetlel, izgatot­
tan vár a a feleletet, de a lány es ik mosoly­
gott ; ezt ö jó jelnek vette, mert ha »nem«-et 
mondana, tudna-é akkor mosolyogni ?

A komoly férfi szivét édes, mámoritó re­
mény töltötte be, ekkor a mellékszobából az 
öreg ur hangja hallatszott — egy kézcs >k, a 
leány részéről egy lángoló tekintet s Editha 
gyorsan távozott a szobából.

Saidow a karácsonyfához lépett. Boldog-

/
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Paris, decz. 30. Barczelonából érkezett 
jelentés szerint Godina anarkhista a fogságban 
öngvilkosságot kísérlett meg. Egy üvegdarab­
bal felvágta az ütereit.

Barczelona. deez. 30. Egy Vaccherini 
nevű olaszt letartóztattak. A nála talált ira­
tokból kitűnt, hogy szintén része volt a lyceum- 
szinházi merényletben.

Cadix. decz. 30. Két anarkhista üzel­
mekkel gyanúsított németet letartóztattak s a 
német konzulátusnak rendelkezésére bocsá­
tották.

BELFÖLD
Tömeges nyugdíjazások a tábor­

noki karban. Jövő tavaszig az altábor- 
nagyi és tábornoki karban úgy a közös had­
seregnél, mint a honvédségnél nagy nyugdíja­
zások vannak kilátásban. A hadügyminiszté­
rium elnöki osztálya e hó 10-éig öt. tábornok­
nak küldte meg a zöld szinü levélkét, a mely 
azt az udvarias kérdést tartalmazza, hogy a 
czimzett nem tartja-e elérkezettnek az időt, 
hogy nyugalomba vonuljon. A felszólítottak 
közt van Frigyes főherezeg volt udvarmestere 
és egy Budapesten általánosan ismert lovas­
sági altábornagy, a ki 1866-ban az állandó 
helyőrségre bevonuló huszárok ezredese volt. 
Összesen tizennyolcz tábornok van kiszemelve 
a nyugdíjaztatásra. Ennek az oka abban rej­
tik, hogy a fiatalabb erőknek helyt 'adjanak.

A budapesti kath nagygyűlés 
szónokai az eddigi megállapodások szerint: 
Fóka Endre soproni apátplébános, Mike Ká­
roly komáromi ügyvéd, dr. Prohászka Ottokár 
esztergomi papnevelő-intezeti lelki igazgató, 
Zichy János gr., Molnár János komáromi apát­
plébános es Otocska Károly dr. pozsonyi ügy­
ved lesznek, tehat Zichy János gróf kivételé­
vel ugyanazok, a kik a soproni és a komá­
romi kath. nagygyűléseken már szerepeltek. 
Egyes lapoknak az a híre, mintha a herczeg- 
primás a szónokoktól czenzarára bekövetelte 
volns beszédüket s illetőleg ettől a czenzurá- 
tól tette volna függővé a nagygyűlésen való 
elnökölését, a «Magyarország» — értesü'ése sze- I 
rint, minden alapot nélkülöz. A nagygyűlést j 
előkészítő bizottság különben Zichy Nándor I 
gróf és Esterházy Miklós Móricz gróf elnöklete l 
alatt csütörtökön fog véglegesen megállapodni j 
a szónokok személyére nézve s elhatározását j 
jóváhagyás végeit nyomban föl fogja terjesz- j 
leni a herczegprimáshoz.

lékben, mint a többi nemzetiségek lapjai, de 
mégis tetemes akadályt gördítenek a felvidé­
ken a magyarság terjedése elé ; minden egyes 
számukban van legalább egy közlemény, amely 
bizalmatlanságot, ellenszenvet, vagy éppen 
gyűlöletet kelt a más lapokat nem olvasó, kis 
műveltségű tót közönségben a haza és a ma­
gyarság ellen.

Mindazonáltal nem kívánja az egyesület 
a sajtószabanság korlátozását e lapokkal szem­
ben, mert a törvény a szabadság elvén épült, 
amely elv tette egy" évezreden keresztül nagy- 
gyá, örökké, a külföld előtt tisztelné az or­
szágot ; mert ezzel a korlátozzással a nem 
magyarajku állampolgárok közjogai csökkenné­
nek, és általa még jobban lenne veszélyeztetve 
a magyar állam egysége. Végül nem kívánatos 
e korlátozás azért sem, mert általa csorbát ej­
tenének legfontosabb nemzeti vívmányunkon, a 
teljes sajtószabadságon.

A mit azonban az egyesület a pánszláv 
lapokkal szemben óhajt, azt a felirat a követ­
kezőkben foglal ja össze:

Kívánja, hogy a jogegyenlőség és a sajtó- 
szabadság által szabott határokon belül az ál­
lamhatalom teljes erélylyel járjon el azokkal 
szemben, akik a magyar állam törvényei által 
biztosított sajtószabadsággal visszaélve, lét­
alapjában támadják meg a magyar államot, 
hogy a büntető törvény teljes szigorral haj­
tassák végre a nemzetiségi sajtóbeli izgatókkal 
szemben.

Pánszlávjaink nem bírnak hajlandósággal 
a martirságra. Ha meglátják, hogy nem elég a 
szavakban válogatva,látszólag ártalmatlan mezbe 
öltöztetni hazaáruló gondolataikat ; ha meg­
látják, hogy az igazság lesújt reájuk mindany- 
nyiszor, a hányszor ebene vétettek: akkor 
rövid idő alatt meg fognak szűnni a nemzeti­
ségi lapok piszKolódásai; nem fognak merész­
kedni az állam egysége ellen eddig űzött iz­
gatásaikat folytatni.

Az egyesület már eddig is látta, hogy a 
kormány nagyobb szigorral jár el a nemzeti­
ségi izgatókkal szemben; erre alapítja azt a 
kérését, hogy a nemzetiségi izgatást, melynek 
— korlátozására a társadalom ereje magában 
teljesen elégtelen, az államhata­
lom minden rendelkezésre álló eszközével aka­
dályozza és torolja meg. A felvidék hazafias 
társadalma, mely az egyesületben csoportosul, 
hálával fogja támogatni a kormány minden in- 
lézkedését.

Nemzetiségi viszonyaink megyénkinti el­
osztásának áttekintése után a következő me­
gyéket a következő háztípusok kiállítására 
kell felkérni:

I Magyarország a), alföldi magyar házat 
mutasson be: 1. Borsdrri., 2. Hajdúm., 3. Sza­
bolcsra., 4. Jász-Nagy-Kun-Szolnokm., [4. 
vagy Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun vagy Csongrádira, 
b) palóczházat : ö.Nógrád vagy Honim.,c) du­
nántúli magyar házat: 7. Somogyira és 8. Za­
lám. d) szilágyi magyar házat : 9. Szilágyra., 
e) kalotaszegi magyar házat : 11. Torda Ara­
nyosra., g) Székely házat : 12. Csik vagy Ud­
varhelymegye.

II. Német házat mutasson be a) Erdély­
ből : 13. Brassóm, és 14. Szebenm., b) a fel­
vidékről : 15. Abauj-Tornam. (Metzenzéf,) 16. 
Szepesin., 17. Nyitram. (Handlova), c) Dunán­
túlról 18. Mosonm. (Rajka), 19. Veszprémin. 
(Barnagh), 20 Baranyamegye.

III. Tót házat mutasson be 21. Árvamegye 
23. Zólyomira, 23. Sárosra.

IV. Ruthén házat mulasson Be 24. Mára- 
maros vagy Beregm.,

V. Román házat mutasson be 25. Besz- 
lercze-Naszódtra, 26. AlsÖ-Fehérm. (mócz), 27. 
Hunyadira(brádi bucsesdi),28. Krassó-Szórénym. 
(duna-melléki)

VI. Szerb házat mutasson be 29. Bács- 
Bodrog vagy Torontálira

VII Vend házat mutasson be 30. Vas­
megye.

VIII. Bolgár házat mutasson be 31. Te- 
mesmegye.

A felszólítások ily értelemben e napok­
ban küldetnek meg az illető megyek főis­
pánjainak.

A pánszlávizmus ellen.
A F. M. K. E. felirata a kormányhoz.)

Említettük már, hogy a Felvidéki ma­
gyar közművelődési egyesület elhatározta, hogy 
a nemzetiségi kérdésben, és különösen a fel­
vidéki pánszlávizmus korlátozása és megféke­
zése érdekében, feliratot intéz a kormányhoz. 
A felirat most elkészült, az egyesület már fői­
terjesztette a kormányhoz.

Teljesen helyeseljük ezt a feliratot és 
hozzájárulunk annak tartalmához ; mert a F. 
M. K. E. nem téved abba a szertelenségbe, a 
melynek eredménye volt az a több helyütt fel­
merült indítvány, hogy a képviselőháztól ké­
ressék a sajtószabadságnak a nemzetiségi saj­
tóval szemben való korlátozása, vagy éppen 
megszüntetése. A F. M. K. E. feliratában nem 
ezt kívánja, hanem kéri a sajtótörvénynek 
mindenütt, teljes mértékben és a legnagyobb 
szigorral való alkalmazását. És ez az egyedüli 
helyes orvoslás.

A F. M. K. E. felirata a következőket tar­
talmazza :

A felirat különösen a tót lapokról eml é- 
kezik meg, a melyek — ha nem is oly már­

nák érezte magát. Harmincz éves lett a nél­
kül, hogy mindez ideig eszményképét föltalál­
ta volna, melyet költőileg maga elé képzelt.

Unokahugát Edithál szereti. Lángoló te­
kintetét s szenvedélyes kézszoritását viszonoz­
ta — és most leányos elfogultsággal menekült 
el a határozott felelet elől.

Három évig kell távol lennie; de már 
nem érezi magát elhagyottnak, lesz valaki itt­
hon, ki rá gondol, érette imádkozik és öröm­
mel várja visszatérését.

Edithának nem volt vagyona. Szülei ha­
lála után — anyja Saldow atyjának volt test­
vére — gyámja, az Overland tanácsos, ki őt 
nagyon szerette, házához vette : e helyzetből 
csak házasság utján szabadulhatott s ezt a 
liatal, oly őszintének látszó leány jól tudta és 
tekinte'be vette.

Arthur egyszerű, becsületes gondolkozása 
távol volt átlói, hogy imáduttjáról önző érzel­
meket tegyen fel, az ő szemei előtt e leány 
valóságos varázsköiben volt.

Mint fog örülni anyja boldogságának 1 — 
Már ő ezt regen óhajtotta. Együtt fognak ma­
radni saját vigasztalásukra és az ő megnyug­
tatására. — Milyen reményteljes jövő ! Olyan 
nagy, nem réméit boldogság volt ez, mely gon­
dolatait elfoglalta, hogy nem hallotta a hála 
megetti lassú lépteket. Hirtelen két kis puha 
kezel érzett szemein és egy halk, édes hang 
kérdé : ki vagyok ?

— Az én" kedves kis menyasszonyom, 
felelte Saldow vidáman, mialatt átkarolta a 
nyúlánk alakot és forró csókot nyomott Edit- 
ha piros^jkára.

Az ezredéves kiállítás faluja.
E/.zel a fontos kérdéssel foglalkozott a 

haziipari-és néprajzi csoport bizottságának leg­
utóbbi ülése. A tárgyalás alapja az az elő­
terjesztés volt, melyet Jancsó János dr.ez ügy­
re nézve felkért, előadó készített s melyet a 
bizottság egész terjedelmében magáévá telt. E 
közérdekű — s immár elfogadott — jelentés lé 
nyege a következő :

Kéiségtelen az a mai ismeretek alapján, 
hogy a magyar földön élő nemzetiségeknek 
mindannyinak különböző építkezési jellege 
van. Ezek szerint van : 1. magyar 2. német. 
3. tói. 4. ruthén. 5. oláh. 6 szerb. 7. szlovén 
és 8. bolgár. Másik a mai ismereteinken ala­
puló tény az, hogy e nemzetiségek építkezése 
a vegyes nemzetiségű megyékben összeolvad, 
eredeti jellegei vagy meggyöngülnek, vagy tel­
jesen elmaradnak s így a háztípusok megyén- 
kinti megállapításában a fősuly arra helyezen­
dő, hogy a nemzetiségek mely megyékben él­
nek a legtömegesebben, még pedig úgy az ab­
szolút, mint a relativ számukat tekintve. Te­
kintve. hogy Magyarország 15,133, 404 lako­
sából,536.874, tehát mintegy fele magyar, a 
kiállítási faluban felépítendő házak fele ma­
gyar típusokat kell hogy bemutasson.

a Margit-füi-dőben minden

A leány nem ellenkezett; a gondolat, — 
hogy egy hü szivet,boldogságban és szomorúság­
ban örökre magáénak mondhat, örömet oko­
zott neki; de szive nem dobogott sebeseb­
ben, nem volt elfogult, sőt fel nem foghatta, 
bogy Arlhur miért volt annyira izgatott — 
csupán egy leánykévés miatt?

— Mennyire örii'ök a mama holnapi meg­
lepetésének, szólt végre a tengerésztiszt. Most 
pedig jer a bácsihoz, Edithám, hogy áldását 
adja frigyünkre.

— Hogy fognak az ismerősök csodálkoz­
ni, nevetett a leány, karját a Saldowéba fűz­
ve. Gyakran fogsz nekem Írni, Arthur ? Még 
olyan szokatlan, hogy te-nek szól!tlak.

— Oh, kedvesem, már nem félek a hosz- 
szu időre való elválástól ; az enyém vagy és 
éretted élhetek.

— De az, hogy három évig nem láthat­
lak, szólt a szép menyasszony egy kevés szü­
net után egészen halkan, mégis borzasztó hosz- 
szu idő.

Saldow magához szorította Editha kar­
ját és sugárzó arczczal nézett le reá.

— Nagyon gyakran fogok neked Írni, szi­
vem, és minden országból, a hol megfordulok, 
egy emléket fogsz kapni.

Megcsókolta a leány sötét haját ; ilyen 
boldognak még sohasem érezte magát.

— Oh, egy lótuszvirágot, Arthur, örven­
dett mint egy gyermek, nagyon köszönöm ! 
Nagyon el fogod kényeztetni kis menyasszo­
nyodat.

(Folyt köv.)

KÜLFÖLD.
Milán és Natália találkozása.

Belgrád. decz. 31. Natália királyné 
ideérkezéséről azt hiszik, hogy ennek a Mi­
lánnal való találkozás a czélja, ámbár a biar- 
ritzi állítólagos kibékülés óta a házastársak 
nem találkoztak egymással. A mostani talál­
kozást, a jelenlegi szerb állapottal hozták kap­
csolatba.
A magyar udvartartás — ellen.

Bécs, decz. 31. Az itteni udvari körö­
ket és különösen azokat az arisztokratákat, a 
kik Hohenlohe herczeg főudvarmesterhez kö­
zei állanak, kellemetlenül érinti, hogy a ma­
gyar udvartartás kérdéséhez most komolyan 
hozzáfognak. Hohenlohe herczeg maga is min­
den befolyását - a mit keve-elni éppenséggel 
nem lehet — felhasználja arra, kogy a magyer 
udvartartás, még a magyar kormány állal ter­
vezett satnya formában is, elodáztassék.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyei i let Otthonában.
Sótahangverseny

vasárnap d u.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor,
Jan. 6. és 7. Hajtóvadászat az Ohaton.
Jan. ÍO Békéssy László felolvasása a gazda 

sági akadémiában. Este 5 ó.
Jan. 13. Jogászbúi az egyetem javára, a Bika 

szálloda dísztermében.
Jan. 17. Kerpély Kálmán felolvasása a gazda­

sági akadémiában. Este ö ó.
Jan 17. Csizmadia iparos ifjúság tánczvigalma 

a Koronában.
Jan. 20. A függetlenségi kór bálja a Korona 

vendéglőben.
Jan. 20. Gazdászok tánczestélye a „Bika- 

szálloda dísztermében.
Jan. 21. Az iparos-kör tánczvigalma a »Bika- 

szállodában.
Jan 24. Czájlik István felolvasása a gazdasági 

akadémiában. Este ö ó.
Jan 27. Ács ifjúság bálja a Margit-fürdő táncz- 

érmében.
Fehr. 1 Üzletvezetőségi hivatalnokok bálja az 

egyetem javára a »Bika« táneztermében
Fehr. 3. A kőmives ifjúság tánczvigalma i 

Margit fürdőben.
Fehr. 11. A fodrász és borbély segédek tánezvi 

galma az egyetem javára.
Fehr. 10. Evang. fillér-egylet thea-estélye ; 

»Bika«-táncz termében.
Fehr. 10. Szüts Mihály felolvasása a gazdaság: 

akadémiában. Este b. ó
Fehr. 17. A zsidó ifjúság iskolabálja a „Bika' 

táneztermében.
Fehr 23 Hangverseny a debreczeni egyetem és 

az Elnke javára.

Újdonságok.
* Tilos a végrehajtás. A Bu­

dapesti Hírlap értesülése szerint We- 
kerle miniszterelnök, mint pénzügymi­
niszter, körrendeletét bocsátott ki, mely­
ben elrendelte, hogy a végrehajtók az 
1894. évi január és február hőnapokra 
szüntessék meg működésűket, melyet 
csak majd márczius hóban kezdhetnek 
meg újra. Január és február hónapokban 
tehát tilos a végrehajtás.

* Magyarország orvosai. A bel­
ügyminiszter legutóbbi jelentése szerint ha­
zánkban 4047 orvos és sebész van, a mi, te­
kintve a 15 millió népességet bizony édeskevés. 
Minden 10,000 lakosra 2.66 orvos esik, mig

1894. január 2.

Ausztriában ugyanennyi lakosra 3.16, Német­
országban 5.15 esik. A doktorok dolgában leg­
jobb sora van Kecskemétnek meg Kolozsvár­
nak, mert ott tízezer emberre átlag a legtöbb 
orvos esik.

* Az »IMEE« első milliója. Az
»Erdélyi- Magyar- Közmivelődési- Egyesület«, 
kiadta jelentését az egylet 1893-iki működésé­
ről. A gazdag adathalmaznak egyik legörven- 
detesebb része az. hogy az »EMKE«-nek meg 
van már az első milliója, amenyiben az egy­
let vagyona : 1,016, 274 forintra emelkedett 
ez évben. Az egyesület az idén Bethlen And­
rás gróf földmivelési miniszter jelenlétében 
megnyitotta az algyógyi földmives-iskolát, lé­
tesített és segélyezett 93 népiskolát és óvodát, 
adott 10 ösztöndíjat és jutalmat ; alapított 45 
népkönyvtárt és 16 daloskört 143 községre 
osztva. Az »EMKE«-nek jelenleg 60fiókja van, 
melyek közül többet újjászervezett. A Sándor 
József alelnökfőtitkár által szerkesztett jelen­
tés végül fölemlíti az idei nagyobb alapítvá­
nyokat a következőkb n : Egy ismeretlen vég­
rendelete : (deponálva) 35,000 torint, néh. Sváb 
Jakab és néh. Wahrmann Mór 100—100 frt, 
Kun-Kocsárd gróftól erdők eladása czimén : 
26,000 forintnyi újabb alapítvány, Borbély La­
jos 9-ik »Emke« alapítványa újólag 100 frt, 
Gorove László dr. 1000 forint, a budapesti 
1893 évi Emke bál 1783 frt, Győrvármegye 
500 frt, és a többi kisebb nemes adomány, 
melyek lelkesen hirdetik az »EMKE« örven­
detes virágzását és a hazafiak áldozatkészégét.

* Választások H -Böszörmény­
ben. H.-Böszörmény város a napokban vá­
lasztotta meg azokat a képviseleti tagokat, a 
kik most a kilépett városi képviselőket fel 
fogják váltani. Megválasztanak pedig az. I. ke­
rületben : Nagy Imre, Mátyus Miklós. Drén Já­
nos, Király Bálint, Kiss B." András, Kovács Bá­
lint. A il kerületben : Id. Uzonyi Péter, Borsó 
Balint, Andivkó Mihály, Drén Sándor, Kiss 
Gy. Gábor, Rab Gábor. AIR. kerüle ben : Bod­
nár Mihály, Uzonyi L, Vida Mihály. C-. Tó:h 
András, Sz. Kati Imre, Papp István. A IV. ke­
rületben : Kovács Gy. Mártiin. Király Mihály, 
Paksy Imre, Lovas János, Ősz Varga Ferencz 
Az V. kerületben : Sőres Gábor. Balogh Mi­
hály, Fábián István, Tatár Mihály, Deák Mi­
hály, Baksi Mihály. A VI kerületben . id Kap­
ros András. Barkó István, L. Szabó M. [Sán­
dor, Dóka András, Mikó Mátyás. A VII. kerü­
letben : D. Kiss Gábor, Mező Sándor, Jánosi 
Miklós, Feke'e István, Bertalan Sándor, S. Mol­
nár István. A Vili. kerületben : Sóvágó Imre. 
Balog Sándor György, Balogh Gábor, Paksy 
Gábor, Fazekas Sándor, Szilágyi András.

* ÓvÓBzer a pnmpoláfl ellen. A fényképész se­
hogy sem tudja keresztül vinni az öreg urnái. Hogy 
barátságos arezot csináljon a fotografáló masina előtt

— De hát miért néz uraságod olyan zordonun 
a világba, kérdi kétségbeesve.

— Tessék meggondolni, mondja az öreg ur. 
hogy egy arczképet az unokaöcsémnek is kell adni. a 
ki rögtön megpumpol. ha mosolygó arczczal lát maga 
előtt.

* Eljegyzés. Biró Béla, a Biedevman 
E. és fia nagykereskedő czeg üzletvezetője, e 
napokban lartolla. eljegyzését Weisz Mór zi­
lahi regálebérlő kedves és müveit leányával, 
Szeréna kisasszonynyal.

* Nyilvános nyugtázás a debre­
czeni róm. kath. elemi iskolák szegény ta­
nulóinak felruházására begyült kegyes adomá­
nyokról. (Folytatás.) 60—60 krt : Czabán Dá­
niel. Schäfer Nándor, Markoviéi Emma, Dorsch 
Hugóné, Szabó Margit. 50—50 krt: Kertész Kál­
mán, Ullmann Károly, Ernst Anna, Borzsovay 
József, N. N., Kovács Bálint, Boros Adolf, Niemetz 
Kálmán, Geszka Ferenczné, Köhler Ferenczné, 
Szentkirályi Tivadarné, Kubai Mariska, Fodor 
Ilonka, Barcsay Miklós, Mayer Géza, N. S., Hajdú 
Klára, Boros Lajosné, Suchán Venczeiné, \\ eisz 
Sándorné, N. N., Schwarcz Miksáné,Sieravszkyné, 
Dr. Leganyi Gyuláné, Hutiray Paula, Kovács 
Imréné, Sieravszky Vladimirné, Fábián Juliska, 
Fekete Gyuláné, Deutsch Neuman ezég, Patter- 
man F., Winkler Laura, Hegyi A., Megyery P.-né, 
Konrád Jánosné, Kovács Gyuláné, Gréh Mihály, 
Farkas Jánosné, Wagner Mariska, Dr. Borbély, 
Csáthy Ferencz, H. B., Bacsó B. Mayering 
Gyula, Tarbay Ilona, Alber Irén, Drávetzky 
Mihály, Kábái Oszkár, Tóth Sándorné, Irányi 
Béláné, Margit, Rehák Róza, Malatinszky Anna, 
Antóssy, Wibírál János, özv. Kiszel Istyánné, 
Baróthy Béláné, özv. Mőzer Adolfné, Áment 
Erzsiké, Bauerné, Rankay Józsefné, Garan 
Ella. Magyary Károlvné, Paksyné, Boschetti 
Viola, özv. Klósz Györgyné, Dr. Szalay Béláné, 
Szombathy Amália, özv. Mandán Józsefné, 
Kovács József. Papp testvérek, Steiner és Wilt- 
man, Főszert, Szedlák József, N. N., Boschetti, 
Albert Mária, Áment Auguszta, Sajó György, 
Sajó Györgyné, Strobl Ferenczné, Zsidovits 
Ilona, Strobl, Alter Zoltán, Commanescu, 
Bukszpán Mariska, Zech Margit. Zech Józsefné, 
Matlaszkovszkv Károly, Szigmirián Lászlóné. 
Olvashatlan, ifj. jCsanak, Weisz Lévi, Dr, X.,Dr. 
Balkányi, N. N., Jankovits Dezső, Ózvald Já­
nosné, Szabó Sanyika, B. M., Zecsovics G.-né, 
Roóz Mártonné, Lővy Bernátné, N. N., Szö- 
gyényné, Torday Gáborné, Szabó Emma, Köz- 
gazdasági bank, Killer Ede, Kuthy Anna, Hajdú 
testvérek, Németh Gusztáv, Szalay István, Hu­
ber Józsefne, Széli Mór, özv. Szabó Benedekné, 
Pájerné, Japhen Anna, Ernst Etelka. Fábián 
Margit, Dömök, Huber József, Gál Ilona, Szed­
lák József, Mahlmeiszter Ádám, Fehér Domo- 
kosné, Skesgula István, Házelmayer Ida,Hazel- 
mayer Ilona, Hazelmayer Istvánné, Krónauer 
Gyuláné, V. K., Pásztor Gyula, Gebauer, Gye-
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nes Lajos, Reiner és Schwarcz, Strausz Já­
nos, Angyalos Tódor, Huszka István, Karay 
Ferencz, Saly István, Ericz Ernő és Ernőné, 
Fotta György né, Cs. L., V. L., V. L.-né, Biskó 
József, Ulimann, Bayer Laura,, Horváth..László 
Albert. Kopeczkyné, Magyaróssy Imre, Dr. Ke- 
nézy. Ujházy, Rácz Gábor, Székely Vilma, 
Rottler Béláné, Füleky Pál, Szilágyi P. Her­
mina. Deutsch S., Hanke Leóné, Hanke Lajos, 
Hanke Tibor, Dankő Mihály, Gajzágó Margit, 
Gajzágó Ilka és László, Farkas és Buzágh, 
Örvényi, ifj. Gyürky S., Baum Miksa, Rott,Ga- 
novszkv, Kontsek Géza, Olvasliatlan, Dórre Fe­
rencz. (Folyt köv.)

* a kir. tábláról. A kir. tábla há­
rom tanácsa a jövő évre a következőleg ala­
kult meg:

I- ső Tanács.
(Közpolgári-, telekkönyvi és úrbéri ügyek.) 

Elnök : Puky Gyula, a kir. Ítélőtábla elnöke. 
Bírák : Egry Kálmán, dr. Kiss Endre, Tar 
Gyula, Merey Ottó, Dull János, Visky Károly. 
Tanácsjegyzők : dr. Bakó József albiró, Olch- 
váry Zoltán albiró.

II- ik Tanács.
(Közpolgári-, váltó-, kereskedelmi-, csőd- 

és bányaügyek.) Elnök : Szeghő István kir. 
Ítélőtáblái tanácselnök. Bírák : Sztancsek Já­
nos, Comanescu Sándor, Danilovics Elek, Ko 
váts Antal, Giczey Gyula, Sárói Szabó László, 
dr. Gajzágó Béla. Tancsjegyzők : Kozmucza 
Péter fordító, Hegedűs István albiró.

III- ik Tanács.
(Bűnügyek). Elnök : Széli Farka«, kir- 

Ítélőtáblái tanácselnök. Birák : Nyers Lajos, 
Draveczkv Adorján, Naményi József, Garam 
Jenő, Unger Gusztáv, Naszády Iván, Bay Gá­
bor. — Tanácsjegyzők : Balogh József albiró, 
Szép Géza albiró, dr. Dezső Kálmán albiró. — 
Az ügyforgalom és tevékenységről szóló kimu­
tatás szerint a múlt évben, deczember 31-ikéig 
elintéztetett összesen 7795 polgári és 5706 
bűnügyi ügydarab. A kir tábla ez idei hátra­
léka összesen 1456 ügydarab. E kimutatás bi­
zonyítja, hogy kir. táblánk oly tevékenységet 
fejt ki, mint egysem az országban.

* A debreczeni egyetem javára 
újabban adakoztak: F. t. Kiss Áron püspök, 
Kiss Albert, Könyves Tóth Mihály, Könyves 
Tóth Kálmán, Némethy Lajos és Dicsőíi József 
ref. lelkészek 100—100 frtot.

* Jubileum. Szép ováczióban 
részesítették kartársai Ericz Ernő államva- 
suti felügyelőt 25 éves szolgálati jubileuma al­
kalmából. A vezetése alatt álló mérnökök dí­
szes albumot nyújtottak át neki, amely alka­
lommal Deutsch Adolf főmérnök meleg 
hangon üdvözölte Ericz Ernőt a kollégák ne­
vében kérve további szeretetét, jóindulatát, vi­
szont biztosította őt arról, hogy kollégái úgy 

mint eddig, ezután is a legbensőbb ragaszko­
dással és szeretettel lesznek irányában. Ericz 
a meghatottságtól remegő hangon modott kö­
szönetét szeretett kollégáinak. Este a „Bika“ 
szálloda étermében szorkolai S á g y Gyula 
üzletvezető vezetése alatt barátságos bankett­
re jöttek össze a kollégák és hivatalnok társak 
akiknek nevében Ságy Gyula és Bartók Ágoston 
főmérnök mondottak a szeretet Cs ragaszkodástól 
áthatott hangú toasztot az ünnepekre, a melyeket 
Ericz felügyelő meleghangú beszédben kö­
szönt meg Á barátságos lakoma a késő éjjeli 
órákba nyúlt bele. Mint Debreczen város kö­
zönségének egyik orgánumától fogadja a felü­
gyelő ur tölünk is legszivélyesebb gratulá- 
cziónkat 1

* Újévi tisztelgések. Az uj év al­
kalmából főt. Kiss Áron püspöknél tegnap 
délelőtt 10—11 óra tájban tisztelegtek: A fő­
iskola összes tanári kara. kiknek nevében Dr. 
K o v á t s Sándor jogakadémai tanár tar­
tott üdvözlő beszédet. Ugyancsnk ekkor keres­
ték fel az agg püskököt Si moaffy Imre 
polgármester, Dr. Wolaflka Nándor prépost­
plébános, gróf Degenfeld József főispán, 
Vértessy István főjegyző, Kun Béla sárospataki 
jogianár és még sok mások. Gróf Degen- 
fe ld József főispánt az uj év alkalmával a 
városi tisztviselői kar élén S imo n f f y Imre 
polgármester üdvözölte. Tisztelgett nála továb­
bá a megyei tisztviselői kar, melynek élén F e- 
k e t e Sándor főjegyző tartott üdvözlő beszé­
det. Látogatást tettek nála továbbá Kiss 
Áron püspök. Széli Farkas kir. táblai tanács­
elnök stb. Puky Gyula kir táblai elnököt a 
kir. táblai tisztviselő kar kereste fel Széli Far­
kas vezetése mellett, ki üdvözlő beszédet tar­
tott. Tisztelegtek továbbá a kir. törvényszék a 
járásbíróság tagjai élükön így ártó Sándorral, 
az ügyvédi kamara Dr. Kola Jánossal, a kir. 
ügyészség Dr. K ó s a Zsigmunddal. — Si­
mon f f y Imre polgármestert a városi tiszt­
viselő kar élén Vértessy István főjegyző 
üdvözölte. Számosán üdvözölték továbbá vá­
rosunk előkelőségei közül. A bei eg alispánt. 
Rá só Gyulát a megyei tisztviselői kar ke­
reste fel lakásán, hol Fekete Sándor főjegy­
ző üdvözölte.. Más notabilitásoknál is voltak 
üdvözlő küldöttségek.

* Közig, bizottság. A megyeházán f. 
hó 8-ikán, a városházán pedig f. hó 5-ikén
tartatik a közig, bizottsági ülés.

* 1894. Uj évszám került lapunk hom­
lokára, a régi, megszokott 1893 helyett most 
már az uj számhoz, az 1894-hez kell hozzá­
szoknunk. Ha az uj évszámnak egyes számait 
összeadjuk, akkor 2‘2-őt kapunk. — Tehát két

kettest. Miután pedig a 2-es szám az iskolai 
bizonyítványok szerint j ó osztályzatot jelent : 
az uj esztendőnek duplán jónak kell lenni 1 — 
Adja Isten, hogy igy legyen !

* Szentelt viz. A főpapok és püspö­
kök közös pásztorlevele egész terjedelmében 
megjelent az uj évi lapokban. Nincs terünk rá, 
hogy e vizenyős munkálatot egész terjedelmé­
ben közöljük, de felesleges is lenne azt meg- 
tennüak, mert kivonatosan már szombaton 
közöltük volt. A pásztorlevelet vizkereszt nap­
ján fogják kihirdetni a templomokban, a ke­
resztény lelkek megmentésére. Alkalmasabb na­
pot nem is választhattak volna !

* Színház. Szombaton szép számú kö­
zönség előtt a «Szultán »-t, Verő György ope­
rettéjét adták. Az est hősnői K. Kopácsy Ju­
liska (Roxelane) és Sugár Aranka (czirnszerep) 
voltak, kiket gyakran megtapsoltak és kihív­
tak. Vasárnap, Szylveszter-eetéjén, csekély 
számú közönség előtt adatott a «StrogoíT Mi­
hály utazása» czirnii látványosság. Tegnap az 
előadás szép újévi allegóriával kezdődött, — 
ezt «Il-ik Rákóczi Ferencz fogsága», Szigligeti 
történeti drámája követte, melynek szép, lel­
kesítő, hazafias jelenetei most se maradtak 
hatás nélkül. Ma K. Kopácsy Juliska föllép­
tével, az «Ingyenélők» czimü népszínmű 
adatik.

* Egyházak. Vettük a statisztikai ki­
mutatást a debreczeni ev. ref. és az ág. evang. 
egyhazak múlt évi állapotáról. Térszüke miatt 
e kimutatásokat csak holnap közölhetjük. Szí­
vesen vennök, ha a r. kalh. és az izraelita hit­
községek is beküldenék hozzánk statisztikai ki- 
mu'atásukat,

* Szilveszter-estélyek. Az ó év
utolsó napját városunk hagyományosan ünne­
pelte meg. Azlparositjuság egyesülete 
kedélyes mulatságot tartott a >Koroná«-ban, 
melyen az egyesületi dalkör és Zsiga Jó­
zsef kedvelt zenekara működött közre. Társas 
vacsora után táncz következett, mely fokozott 
jó kedv mellett hajnali 5 óráig tartott. — Az 
»István« gőzmalom munkásai a »Margit« fürdő 
dísztermében tartottak szilvesztereiéit, me­
lyen nagyszámú közönség volt jelen, Itt is volt 
jó kedv, táncz tu’on-tui.

* Öngyilkosság Ma délelőtt 12 órs 
tájban a színház kertben hátul lövés zajára 
futottak össze az emberek. 13 o j t o r László 
hetes, ki ilyen minőségben hosszabb ideig szol­
gált Ganovszky Lajos helybeli kereskedő 
üzletében revolverrel mellen lőtte magát. 
Az öngyilkos az utóbbi időben iszákosságnak 
adta magát s most is feipáiinkázva követte el 
tettét. — A lövés azonban nem életveszélyes, 
ugvannyira, hogy a sebesült dalolva ko­
csi kázott ki a közkórbázba, hol azonnal ápo­
lás alá vették.

* Helyi rövid hírek. Swartz József 
bőrkereskedő lakásáról két éjszaka egymás­
után lopott el ismeretlen tettes bőrárukat. A 
rendőrség azonban nyomában van a tettesnek. 
— A Csanak-féle piacz-utczai ház előtt egy 
festetlen faasztalt talált ma reggel a rendőr­
ség. Gazdája átveheti az I-ső kér. kapitányság­
nál. — Deífimger József levelet irt az édes 
anyjának, hogy elöli magát a nagyerdei kútba. 
Piros volt a pecsétje, finom a hajtása s az 
édes anyja áldotta fiának még a keze írását 
is, úgy bálványozta a rossz gyereket. — Két­
ségbeesésében jelentést tett a rendőrségnél, 
mely fel is kutatta a kutat, de nem talált 
benne senkit,

* A Zion egylet tánczmulatsá-
gu. A Z;on betegsegélyző egylet tagjai szom­
baton este minden tekintetben nagyon sikerűd 
tánczmulatsi'igot »ártották a »Margit« fürdő 
dísztermében A mulatságon jelen voltak : A s z- 
sz o n y o k : Lippmann Satnuelné, Vagi Gyu- 
láné, Simonovits Dezsőné, Szerdahelyi Adolfné, 
Dr. Kardos Samuelné, Swartz Lajosné, Stern 
Győzőné, Stern Izidorné. Dr. Burger Pélerné, 
Deulsch Sámuolné, Hoffmann Sándorné, Schiff 
Jakabné, Spitzer Dávidné, Moskovits Ferenczné, 
Weinberger Lipótné, Krieszhaber Simonné, 
Reich Feldman né, Rozenfeld Morné, özv. Stii- 
ierné, Boros Adolfne, Schwartz Alajosné, özv. 
Grósz Ábrahámnó, Darvasi Ábraliámné, Barát 
Lajosné, Fekete Jakabné, Müller Sándorné, 
Rózsa Lajosné, Weisz Jakabné, Keiner Adolfné, 
Preizer Sorráne, Braunn Lajosné, Grószmann 
Her.nanné, Baumgarten Ignáczné, Lőw Zsig- 
mondné, Keiner Zsigmondné, Hoffmann Ala­
josné. Csanádi Edéné, Khon Albertné. Jakabo- 
vics Jakabné, Teullbaum Lajosné, Gulh Henrikní, 
Krémer Gyuláné. Leányok: Friedmann 
Berta, Csanádi Vilma, Weisz Helén, Swar z 
Tusznilda, Weisz Malvinka. Svartz Regina, 
Swartz Jenni, Klein Róza, Klein Esztike, Klein 
Róza. Klem Szeréna, Elein Berta, Klein Ama­
lia, (Karczag) Klein Rozália, Grósz Fani, Grósz 
Line, Grószman Róza, (Lipió-ujvár) Khőn 
Lina és Etelka, Kun nőverek, Feldmann Sze­
réna (Kisújszállás,) E lenbugen Johanna, Wein­
berger Regina, Rozenczweig Etelka, Fekete 
Lolli, Fischer Lotti, Jakahovüs Giza, Lőw 
Lina és Sarolta, Lörincz Vinne, Steiner Gi­
zella, Reich Berta, Stiller Malvin es Szeréna, 
Lőr.ncz Vilma.

* Csendélet. A múlt decz. hó folya­
mai a rendőrség által letartóztatott 135 egyén. 
A kir. ügyészségnek ezek közül átadatott 15, 
a rendőrség által megbüutettetelt 120 csa­
vargó.

* Leányvásár, — legény vásár.
»Erre gyere, ne menj oda galambom« igy szó! 
a nóta, mert »leányvásár lesz a héten.« Mos! 
van a legény s leány vásár. Előbbi a város­

háza, utóbbi a kir. tvszék épülete előtt. Ren­
des cselédet, úgy nőt, mint férfit csak itt vá­
laszt magának a jó gazda. Jó fizetéssel s »egy 
pár fejelés csizmával« itt fogadja meg egy 
esztendőre.

Irodalom és művészet.
* A «Vasárnapi Újság» 1894-ik év­

folyamát Jókai Mór «A nagy ellenség» czimü 
nagyobb uj elbeszélésével kezdi meg Janfyik, 
Háry s más hazai művészek rajzaival s ugyan­
csak az újév elején kezdi közölni Mikszáth 
Kálmánnak a «Páva a varjúval» czimü hosz- 
szasabb elbeszélését, melyhez Kirnnach László 
festőművészünk készített több rajzot és Gyar- 
rnathy Zsigáné «A gyanú» czimü elbeszélését, 
szintén művészi illusztrácziókkal.

A «Vasárnapi Újság» deczember 31-ik 
száma 30 képpel s a következő tartalommal 
jelent meg: Jókai jubileumára készült külön 
melléklete közli a koszorús iró arczképét Ho- 
rovitz Lipót festménye után, Jókai szülőházát, 
svábhegyi villáját, egykori balatonfüredi nya­
ralóját, gyermekkori íakházát, továbbá arcz- 
képeit különböző időkből. Beöthy Zsolt «Egy 
kis czikk irodalmunk történetéből» czim alatt 
ir Jókairól, méltatva páratlanul álló munkás­
ságát, dr. Váczy János Jókai első színmüvé­
nek, a mostani jubileum alapját képező «Zsi­
dóimnak» keletkezéséről ir, bemutatván a 
színmű kezdő részét Petőfi kéziratá­
ban, — további közleményei 
közt vannak «Jókai kará­
cs o n y j a« Baksay Sándortól. »Sajó« Szi­
lágyi Sándortól, »Jókai Mór életéből« Király 
Páltól, »Jókai dolgozószobája« Szívós Bélától. 
— »Jókai levelei anyjához.« — Jókai mint 
szőlősgazda és kertész. »Molnár Istvántól. »Ste 
fánia özvegy trónörökösné főherczegnő levele 
Jókaihoz. (Kézirat hasonmásban.)

Egyéb közleményei közül fölemlítjük : »0 
esztendő, uj-esztendő. Falusi kép Szívós Bé­
lától, (Jantyik Mátyás rajzával.) — Költemé­
nyek : »A borszéki képekből.« Szász Károly- 
tól, Interview« Ujváry Bélától. — »A mene­
külő.« (Révész Imre festményével.) — »Szerb 
mesemondó.« (Joanovits Pál festményével.) — 
»Bombarnac Klaudius. — Egy hirlaptudósitó 
jegyzőkönyve.“ Regény Verne Gyulától. For­
dította Huszár Imre. (Képekkel.) — Természet­
tant kísérletek eszközök nélkül« (Képekkel.)

Irodalom és művészet; Közintézetek és 
egyletek ; Sakkjáték ; Káptalány ; Egyveleg, stb. 
rendes rovatok.

TÖRVÉNYSZÉK
Csak a tálján császárt szidta. A

múlt évi nyitrai hadgyakorlatok alkalmával, 
a mint a katonabanda elharsogott a rohói 
nagykorcsnia előtt, benn az ivóban Fodor Mi­
hály obsitos közvitéz vitte a szót. Nagyokat 
mondott a társaságnak, mely áhi attal hallgat 
ta, mint folyt le az ő hétéves katonáskodása 
Taljánországban, holott ma csak három évig 
szolgálnak — a gyerekek. Mikor erről szólott, 
szörnyen szidni kezdte a császárt, a ki ilyen 
hamisságot teremtett. A falu bírája, aki vé­
letlenül szintén a korcsmában volt, rögtön 
feljelentést tett s igy került Fodor Mihály a 
budapesti törvényszék elé, ahol a magyar ne­
vű, de »tiszta« tót atyafi azzal védte magát, 
hogy ittas volt s csak a »tálján csá­
szár U szidta. A törvényszék Fodort fel­
mentette, mert a sértő kifejezéseket teljesen 
beszámíthatatlan állapotban használta. A köz­
vádló feiebbezett.

Különfélék.
A mekkai kolera. Konstantinápoly­

ból telegr-ifálják, hogy a bizottság, amely a 
szultán rendeletére Mekkában járt az oltani 
kolerajárvány dolgában, azt konstatálta, hogy 
a járványt Jáva szigetről és Indiából zarán­
dokok hurc/olták be s elrendelte, hogy 
több kórházat es gyógyszertárt nyissanak és 
orvosokat kü djenek Mekkába. A szultán a 
maga pénztárából erre a czélra 1,200.000 frankot 
adott.

Egy afrikai utazó halála. Lon­
donból jelenti egy távirat, hogy Baker Sámuel, 
a hires afrikai utazó meghalt. Baker a hatvanas 
években budapesti származású nejével együtt 
tette fölfedező utazásait, melyek a Nílus fő­
forrásának,. az Albert-Nyanza nevet nyert 
nagy belső -afrikai tónak fölfedezésére ve­
zettek.

Legújabb.
A horvát autonómia kibővítése.

Zágráb, jan. 1. Bizonyosra veszik, hogy a kor­
mánypárt fölveszi programmjába a tartomá­
nyi autonómia kibővítését, a mennyiben a már 
meglévő belügyi, igazságügyi és vallás-közok­
tatásügyi önkormányzathoz pénzügyi autonó­
miát is kíván. De ez a kívánság nem fog ki­
terjedni Horvátország pénzügyi önállóságáig, a 
mit az ellenzék kíván és csak a kiegyezés 
megújításakor fog aktuálissá válni.

Szerkesztői üzenet.
B. U É. K. Mindazon barátainknak ós is­

merőseinknek, kik az uj év alkalmából üdvözleteikkel 
fölkerestek bennünket — miután lehetetlen lenne mind­
egyik üdvözlésre külön válaszolnunk - e helyen kí­
vánunk mi is boldog uj esztendőt !

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Szerdán, jan 3-án, K. Kopácsi Juliska 

fölléptével :

A suhancz,
Operette.

KIMUTATÁS
debreczeni telefon hálózat beszélő állomásairól.

09. Államvasutak állomás 
főnöke.

75. Államvasutak üzletve­
zetősége.

124 Alter S. »Corso« kh
34. Dr. Balkányi Emil orv.
40. Dr. Balkányi Miklós,

ügyvédi irodája.
91. Dr. Balkányi Miklós 

lakása.
84. Bauer és társa gép­

gyára.
35. Berger Henrik, iroda.
37. Berger Jenő műépítész

lakása,
149. Biedermann E. és Fia 

czég posztó üzl.
112. Bechert Manó Írod.
65. Dr. Balkányi Ede, orv 
116. »Bécsi« bízt. társ.
135. Dr. Burger Péter orv 
132 Dr. BakonyiS. ügyvéd 
83. Casinó.

0. Csanak József nagy- 
kereskedése.

90. Dr. Csikós Sándor, orv. 
18. »Debreczen« szerk.
131. Debreczeni fa-szövet­

kezet irodája.
35. »Debreczeni Ellenőr« 

szerk.
55. »Debreczeni helyi 

vasút« irodája.
43. »Debreczeni helyi va­

sút nagyerdei indóház.
104. Debreczeni Első Taka- 

péuzlár.
2. Dohánygyár.

20. »Debr. Hírlap« szerk. 
142. Dréher A. serfőz. főr. 
52. Első magyar ált. blzt. 

társ.
17. Első debr. fakereskedő 

társ. fióküzleti irodája. 
79. Első debr. fakereskedö 

társ. irodája.
9. Epreskerti faraktár.

46. Főerdőinester.
14. Fehér D. »Bika« sz. 

68. Főispán.
13. Fürst Mátyás és Fia 

czég és Áron Miksa 
czég. iroda

139. Fabriczius G. nyári lak. 
155. Dr. Freund Jenő ügyv. 

85. Glück Adolf pinczér 
ügynök.

60. Gebauer Károly ércz- 
koporsó gyára 

78.Gerstner Kátmáns Rösz- 
ler Richárd mérnök és 
építész vállalkozók.

103. Gebauer K. első hazai 
érczkoporsó-gyár temet­

kezési intézete.
89. Gondy és Egey fény­

képészeti műterme 
141. Gunst Ernő épitkez.

c.zikkek irodája.
145. Geréby Fülöp füsaer- 

üzlete.
159. Gyepmesteri telep 
102. Dr. Hollander Dezső
117. Hochfelder J. irodája. 
81. Ipar- és kereskedelmi

bank
94. Iparegyesületi takarék- 

és hitelintézet 
39. »István« gőzmalom 
106.Dr. Irinyi ísván ügyvé­

di irodája.
120. Izraelita hitközség 

jegyzői irodája.
115, Járvány kórház.
19. Keresk. és iparkamara
66. Kegyelet temetkezési 

intézet
77. Klein Mór és Péterffy 

fakereskedők.
101. Közgazdasági bank. 
105, Komlóssy Arthur 

ügyvédi irodája.
11. Közkórház 
30. Kunz József és Társa 

czég
47. Kohn Henrik üzlete.
67. Dr. Kola János, ügyv. 

4. Kovács Gábor ügyvéd.
59. Killer Ede butorke- 

kedő.
110. Közvágóhíd építési 

vállalata.
113. Kardos L. nagykeresk.
114. Kardos L. lakása.
118. Dr. Kemény M. ügyv. 
140. Kórházi gyógytár. 
125. Kölcsöusegélyző-egyl.
150. Klein I. szeszfőüzlete.
151. Klein I szeszfiókrakt. 
22. Koucsek G. füszerüzl.

157 Id. Kuczik Gábor üzl. 
é.< irodája.

15.3. Dr. Kardos S ügyvédi 
Írod. és a »Kir. Táblai 

Értesítő« szerkesztősége

45.

41

54. László Albert könyv- 
kereskedése 

74. Légszeszgyár 
64. Löfkovils Arthur lak.
93. Lőfkovits Arthur órás 

ékszerész üzlete.
144. Lusztig Dezső ügy­
nöki és bizományi irodája 
53. Lukács Ármin bank és 

bizományi irodája.
126. Lendlblauer Kálmán 

»Korona« kávéház. 
148. Lőfkovits M. ügyv.
121. Mendelovits Lajos 
44 »Margit« fürdő 
71 . Matolcsy István épit. 

lakása.
48. Méntelep parancsnoks.
49. Németh A. »Dobos«

38. Osztrák-magyar bank 
10. Pavillon laktanya (ka­

tonai készenlét.)
16. Parragh Mór gőztn.
24. Parragh M. liszt üzl.

33. Dr. Popper Alajos, orv. 
138. Dr. Popper Mór ügyv. 
s »Hitelezői védegyl.« Írod 
31. Rendőr főkapit. ma- 

gáulak
Rendőr főkapitányság 
Rendőr alkapitáuyság
I- ső kerület 
Rendőr aikapitányság
II- ik kerület.
Rendőr aikapitányság
III. kerület hej. hivat. 
Rendőr aikapitányság
IV. kerület éjjeli őrs. 

56. Rendőrség az indó-
háznál

1.30. R kaih. temetőőr lak 
123. R. kath. templom sekr 
63. Rosenberg Albert özv 

és fia szállító ezé -.
15. Rosenberg S. * Baross« 

kávéház tulajd.
5. Rothschnek V. Emil 

gyógyszertára 
137. Rickl J Z. üzlete.
99, Rotschuek W. Emil 

lakása.
7. Részvény-serfőzde kül­

ső főraktár.
80. Riesz Lipót ezukrász- 

dája
108. Roos Jakab fa keresk.
109. Riesz Henrik kocsi­

gyáros.
23, Radetzki József füsz. ü. 
78. Részvény serfőzde vá­

rosi irodája
86. Rosenberg A. Fiohuer 

szálloda bérlője.
156. Szabó M. hentes üzl.
82. Dr Sicherman Adolf.
50. Szikszay Lajos építész 
111. Szliuka István szoda-

vizgyára.
12. Stern József és testv.

czég kefegyára 
21. Stem József és testv. 

faáru gyára.
122. Spiegel Miksa első 

debr. mosó intézete.
123. Szent-Királyi Tivadar 

üzlete,
6. Ses'.tina Lajos vask. 

136. Szabó Lajos és Fiai 
nagykeresk. iroda.

143. Sámy Béla lakása. 
158. Schvarcz Vilmos bu- 

torgyáros.
57. Tafler tgnácz 
147. Tiszay D. sziuigaz. 1.
58. Termény- és áru köz­

raktár .
129. Theresianum.
61. Túrái Farkas irodája 
96. Tűzoltóság 
107. Tűzoltó parancsnok. 
29. Tóth Gyula vaskeresk. 
119 Tóth Gyula raktára. 
1.34. Tóth Gyula vasbutor- 

raktára.
152. Ullman Károly »Buda­

pest« veudéglő 
127. Dr. Wolafka Nándor 

vál. püspök lakása. 
32. Varga Ferencz építész 

42, Vilmos Lajos.
98. Vecsey Imre lakása. 

62. Weichinger Károly 
76. Weisz Lőwy irodája. 

92. Weisz Sándor divat­
üzlete.

25. Városház (elnökség) 
-26. Városi főszámvevőség. 
98. Városgazdái hivatal. 
27. Vásártér (baromvásár.) 
51 Varga, Tóth és Berger 

építészeti irodája.
133. Weinb trger L. üzlete. 
73. Zádor Lajos üzlete. 
156. Zichermann Herman 

iiod. és a »Debr. N.-V. 
Értesítő « szerk.

volt160. Klein I. lisztkeresked. 1
Folyó hó 1-én a forgalomnak átadva

állomás. , , ,,,E hő folyamán bekapcsoltatott 3 állomás.
Lett 153 állomás.
Megszűnt 0 állomás.
Mai napon a forgalomnak tényleg atadva 1 

153 állomás.
Debreczen, 1893. decz. 31-én.

Debreczeni telefon vállalat

150

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Feleld" szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828)
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Hörqany-Pain Expeller
elnevező alatt igen jó hírnévnek örvend.

Ezen fájdalomcsillapító Ledörzsölés valamennyi 
köszvény. csuz és tagszaggatáshan szenvedő egyé 
neknek ez utón legyen ajáníólag emlékezetbe hozva 
Ezen tinktura már 25 év óta. mint legmegbízhatóbb 
háziszer általánosan kedvelt és ennélfogva már to 
vábhi ajánlásra nem szorul.

Csekély ára, üvegenként 40 kr., 70 kr. vagy 
1 f. 20 kr. vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen 
kitűnő háziszernek beszerzését. Bevásárlás alkal 
mával a „Horgony“ védjegyre ügyelendő, nehogy 
utánzatot adjanak, mert csak a vörös Horgonynyal 
ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller 
helyben nem volna kapható, akkor fordul­
junk a gyártók gyógyszertárához: Richter 
gyógyszertára „az arany oroszlánhoz“ Prá­
gában vagy Török József gyógyszerészhez 

Budapesten.

Hamisítástól óvakodjunk!

I' nma Sucietá
^'»"Lazioné trarßatl#^

FI UME

V

áru iát

XXVI. évfo
Előfizetési ara) 

h.taten, vagy poétán kü
Egész évre . 10 f
félévre . . . 5
Negyedévre. . . 2
Egy hóra . 1

Egye. asaxn 4 1

8 4ap szellemi részét illető m 
•meny a srerkesztősegbe b 

bermentve küldend-

Előfizethetni hely
ielegdi h. Lajos kfinyvker 

és a kiadóhivatalban (Főté 
alutt.)

Szives tudomásul!
A közelgő farsangra nagy választék­

ban érkeztek raktárra:

iBáli szövetek,
színes selymek,

Franczia Yoile-ok,
Atlas, Satin és Batist ok,

továbbá
1 v g y e z ő k, v i r a g <> k, csipk é k,

Báli belépők,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEX RÓZSATÉR

Mintákat kívánatra készs égg_el kül­
dünk. (^)

KARDOS LÁSZLÓNÁL
KOSSUTH-U rCZA.

Utazó- és kocsi­

ul anell, vasaló
és lópckróczok.

dívány térítők,

ülések es párnák.
Extra szélfogó pokróczok

ablakczúg elzárásra,

Van szerencsém a I. ez. közönségnek, a Debreczenben Piacz-utcza 
3083. szám alatt újonnan épülls aját házamban berendezett fiók

BÚTOR GYÁRI RAKTÁRAMAT
becses figyelmébe ajánlani.

Mánnaros-szigeli bútorgyáram még az 18~5-ik évben alapit!atoll, ez idő óla 
a legjobb sikerrel működvén, jó Ízlés, szép és szolid munkáért 1882. évben I. osztályú 
díszoklevelet nyer, az 1885. évi országos általános kiállításon nagy bronz éremmel, az 
1888. évbén Pécséi, nagy arany éremmel s 1891. évben Temesváron szintén nagy 
éremmel lett kitüntetve.

Gyáram minden tekintetheti a legczélszerübb újításokkal lévén berendezve, az 
épület Portai és bútoripar terén a legmesszebb menő igényeknek is könnyűszerrel meg­
felelhetek. már annál inkább is, mert tudvalevőleg Már marosra egy ében, ahol gyáram 
fennáll, található a legjobb fa az országban, ami szintén jelentékenyen hozzájárul, hogy 
ó és olcsó munkát készíthessek.

Gyári raktáramban nagyválasztékban van készletben mindennemű lakberende­
zés, magánházak, zállodák és egvéb intézetek számára, a legegyszerűbb bútordarabok­
tól kezdve a legfinomabb művészi kivitelű asztalos, kárpitos, esz'ergályos és fafaragó 
iparczikkig a legkülönbözőbb stylben.

Úgyszintén dúsválasztékban találhatók nálam bútorszövetek, tükrök, vasbutorok 
továbbá bel- és külföldi bútor díszítési tárgyak.

Üzletemben szakavatott, sok éven át kipróbált munkaerők állván rendelkezésemre, 
mindenkor oly helyzetben vagyok, hogy a reám ruházandó megbízásokat olcsón, ponto­
san, szolid kivitelben és jótállás mellett eszkzölhetem. Esetleg csomagolásokat olcsó 
árért pontosan teljesítek.

Vállalkozom üzletkörömbe vágó javítások eszközlésére olcsó árszámitás melleit, 
úgyszintén mindennemű épület-asztalosmunkákra is.

Midőn díszesen berendezett bútor-raktáram szives megtekintésére a n. é. közön­
séget kérem, maradok szives jóindulatú támogatását kérve

kiváló tisztelettel

r>ll) SCHWARCZ VILMOS.

Ifj- Pájer József
DEBRECZENBEN

Ajánlja dúsan berendezett gyári nagy raktárát

menyasszonyi és névnapi ajándéktárgyakra:
tulhalmazolt raktár folytán gyári áron alólA következő 

árulom ki, úgymint:
1 db. 6 szem. kávés készlet aranyozva igen finom 17 drb ezelőtt 7 ft t most 8.50

Thea )) » » » 17 » » 8 » )) 4.—
Mocea )) » tálczával )) 8.50 )) 4 50
Asztali » » 26 » 5) 12 — )) 695

» )) » 40 » )) 20.— » 12.50
Üveg » szalagdiszszel 14 » )) 4.— )) 1.76

» » csiilagdiszsze! 14 » )) 8.— )) 3.03
ozsona-kászlet nagy talpas tájai 7 db.

» tányér csinos kivitel 
Fayans feketekávés csésze

» Dessert-tányér igen szép

»
»

»
»

1 50 
15 — 
25 — 
30 —

2 40 
2.70 
850

»

»
»
»
»
»

»

viz-készlet gentry korsóval fehér diszszel »
» » kék színben » »

mosdó készlet fayans, vagy porczellán »
1 pár ászt li kés, villa
1 drb szinét-tartó evő kanál »

» » » kávés kanál »
1 hálószoba-lámpa kék színben Ampel »
1 függő-lámpa csigával »

A fentnevezett czikkeken kívül nagy raktárt tartok chinaezüstből:

dísztárgyakat, iigyszinte evőeszközöket jótállás mellett.
Konyhaberendezéshez

ggg- minden ahoz való kellékeket nagy választékban.
Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesítek, csomagolást nem számitok

Vendéglői és kávéházi berendezéseket, (pontos mér ej) eredeti gyári árakkal teljesítem
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok tisztelettel

Ifj. Pájer József,
DEBRECZEN FŐPIACZ
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ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS |
A

„Képes Családi Lapok“
Szépirodalmi és ismeretterjesztő Képes Hetilap 1894. év folyamara.

Megjelen minden vasárnap, díszes kiállításban, tetszetős borítékkal.
A „Képes Családi Lapok ‘ a legelterjedtebb, legdíszesebb s legolcsóbb képes hetilap, a 

mely szivet és lelket nemesítő, hasznos és ismeretterjesztő olvasmányokat nyújt a magyar müveit 
olvasóközönségnek.

A Képes Családi Lapok a legmagasabb irodalmi nívón álló lap, mely körül nemzeti iro­
dalmunknak első rangú Írói és Írónői tömörülnek : igy az 189í. évi első szám következő Íróktól hoz 
közleményeket: Jókat Mór: »Hogy is volt ez a dolog?. (Beszély.) Benlczky Bajza Lenke »A 
sors koczkája« Regény). Tölgyesi Mihály : >A gyémánt gyürü« (Humoreszk), P. C*o:l»a Ákos :
»A Bosporus partján« (Rajz). Stiller tanár: >A fűzőről« (Orvosi czikk stb. stb. Költeményeket ír­
tak e számba : Komócsy József. Varsányi Gyula Feleki Sándor dr. A regény mellékletet La­
nka Gusztáv irta. ezime: »Pásztortüz és lidérezfény«. — A képek az uj év alkalmából valók, s 
iuen találó rajzok. A mi különös érdeket kölcsönöz e számnak az, hogy az abban megjelent közle- 
méuvek Íróinak arczképeit, s sajátkezű aláírásait is veszi az olvasó.

A „Képes Családi Lapok évenkint, a szövegbe nyomott több regényt ad. elsőrangú írók
tollából.

A . .Képes Családi Lapok • két hetenként megjelenő melléklapja, a Hölgyek Lapja 
háztartási és divatrészszel ellátva, teljesen nélkülözhetővé tesz minden más divatlap tartását.

A „Képes Családi Lapok a fentebb említett szöveg között megjelenő regényeken kívül 
évenkint, több önálló, eredeti, beköthető regényt ad j e talmul előfizetőinek.

S mindezen előnyök daczára. a „Képes Családi Lapok -nak a Hölgyek Lapja., cziinü 
divatlappal és Regónymeiléklettel együtt, előfizetési ára csak egész évre 6 forint, félévre 3 
forint, negyedévre 1 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a lap kiadóhivatalához: Budapest. Nagy- 
korona-uteza 20 szám küldendők, amely kívánatra mutatványszámokat díjtalanul küld bárkinek, 
ha az iránt levelezőlapon megkerestetík.

yjf~ Aki az egész évre szóló 6 forintnyi előfizetési összeget 80 kr csomagolási és posta­
szállítási díjjal egész évre beküld, annak 4 regényt. — aki félévi 3 frt előfizetési összeget és 40 kr 
csomagolási és postaszállítási dijat küld be, annak 2 regényt, s a ki 1 frt 50 kr. negyedévi előfize­
tési dijat s 20 kr csomagolási és postadijat egyszerre küld be. egy eredeti regényt küld ajánlva és 
díjmentesen jutalmul a kiadóhivatal. *C8K1

A,.KÉPES CSALÁDI LAPOK nKI ADOHÍVAT AL A
jjf (557) BUDAPEST, V, MGYKÖRONA-UTCZA 20.

Nyomatott a »Debreczena nyomdájában, Főtér Csanakház 1828.

Felhívás
A »DEBRECZ

szonhatodik 
fizetést nyitunk s 
fizetőinket e 1 ő f i: 
tására, valami 
fizetési, vagy hire 
lékban vannak, 
egyenlítésé

A »DEBRECZ]
Egy évre 30 
Fél évre 10 j 
Negyedévre 5] 
Egy hóra 3|

Netalán! téve 
kérjük a vidéki fj 
fizetéseiket egysz 
veskedjenek bek
kiadó-hivatalának.

A

Megöl
Nehéz sebbő 

uj évbe Magyaréi 
légium csonka; bj 
a tanácsból.“ Ez 
lent a kormány J 
Mert Fejérváry ] 
politikus s ha néij 
jéTe lépett, min 
okozott az igazsá 
el nem tagadhat«! 
Becs és Budapi-j 
alkusz« szerepét« 
játszotta. I

Ilyen közvet) 
nyaink nem has^ 
Szapáry úgy hin 
múlták a koron 
a netalán hiány! 
bőségesen pótol ti 
»odafenn«, szem« 
sának becsülést 
latosképen a m 
alatt, a király sz 
tér állandó ki kei 
sahb elhatározá

*) A »Magyarorszal 
párt jeles közlönyébe I 

. tető ezen czikket. mell 
szerzője.

A ..DEBItEl
A nemzetis]

I
A „La sciencl 

czia tudományos h| 
mában igen erdekes 
zánk népesedés- n 
foglalkozik.

Ugyanis a fr| 
egyik kiváló tagja 
pesedési mozgalmáj 
son lit va össze, sta| 
európai nemzetek 
arányát.

A születés és 
cetnél áll arányban 
kettő nagyon is ar

Szaporodás ti 
litása szerint. N J 
nyiben ott. 1000 ej 
vekedés. Utána 
szág és Sveitz, mel 
zalék között vált aj 
ben nálunk Magva 
4.1 százalék növek 
állítása szerint, a « 
nál nagyobb.

Francziaorsza 
zánkénál is sokka. 
tekintetében, mert I 
százalék mutatkozj


